

# 仲满远征 三岁女儿泪飞飙

刘国梁双胞胎千金缠着老爸不放手

昨天又是一个出征的日子，多支运动队踏上了奔赴伦敦的航班。亲情最是依依不舍，运动员们将有一个多月的时间不能和家人团聚。于是，对于年幼的孩子们来说，好长时间见不到爸爸实在让人难受；于是，在离别的时刻，儿女们忍不住放声大哭。昨天，身为父亲的刘国梁以及仲满，感触该是最深；然而，暂别“小家”的他们，肩上的重担是“大家”。

## 刘国梁：双胞胎千金哇哇大哭

17日上午10点15分，中国乒乓球队离开国家体育总局天坛公寓，踏上了2012年伦敦奥运征程。早上不到九点，天坛公寓大门口就变得人头攒动起来，前来为国乒将士送行的媒体、球迷和各界朋友络绎不绝。在送行队伍里，最特别的两位“嘉宾”当属刘国梁教练的双胞胎千金，两个小家伙还很年幼，但好像已经知道些事情了，也许是了解到将会和爸爸分别多日，她们一直缠着刘指导不放，而当刘指导坐上汽车和她们飞吻告别时，孩子立刻哇哇大哭起来。

这是刘国梁教练连续第三届带领队员出征奥运会，他慨叹道，“上届在北京家门口作战，说实话没有什么出征的感觉，今天看到这么多朋友，包括很多球迷对我们队伍抱有殷切的期望，我感觉非常兴奋，充分体会到了奥运的氛围。奥运已经来了，我们准备了

四年，等待的其实也正是出征这一刻。”

中国乒乓球队堪称金牌之师，2008年奥运会他们包揽了四枚金牌，最近两年的世乒赛也都是所向披靡、大获全胜，这次在伦敦，他们依然被视为四项冠军的最有力量争夺者。不过，在谈到男队的前景时，刘国梁还是显得很严谨，“肯定还是有一些担心，比赛之前不可能做到完全没有忧患，虽然我们已经为此做了最充分的一系列准备，但关键还要看队员临场发挥怎么样，能不能发挥出正常水平甚至最佳水平。”

距离比赛正式打响还有十天左右，谈到接下来在英国的最后备战，刘国梁说：“我们会循序渐进，先到利兹训练营进行适应，然后再回到伦敦适应几天，从心态上让队员有一个不断深入的过程，希望他们一点点找到比赛的感觉。”



刘国梁一手抱起一个女儿  
仲满抱着女儿：笑了；女儿看老爸走：哭了。

## 仲满：三岁女儿突然飙泪

同一天，中国击剑队全体将士从老山训练基地出发，出征伦敦奥运会。男佩卫冕冠军仲满的一双儿女也前来为爸爸送行，即将年满三岁的小女儿勾着爸爸的脖子不愿放手。看着爸爸坐着的大巴缓缓驶去，女儿飙泪狂哭让人心生怜爱，想必此刻在车上的仲满心中也有万般不舍。

上午九点半运动员们陆续走出公寓，一左一右仲满抱着三岁的女儿和不到一岁的儿子。小女儿正是粘人的时候，勾着爸爸的脖子不愿放手。仲满说：“我女儿知道爸爸要去伦敦参加比赛，昨天晚上还跟我说：‘爸爸加油！’北京奥运会上夺得中国击剑队的唯一一枚金牌，仲满也是击剑队本次出征伦敦奥运唯一的礼物。

想要参加奥运的感觉，作为卫冕冠军我真的没有什么压力，毕竟是生死线上闯过来的。大家都觉得我参加不了奥运，抓住最后的机会绝地反击挺过来了，压力真的减少了很多。”

所有的队员都已经走上大巴，仲满的女儿抱着爸爸还是不愿放手，仲满也抱着她往大巴方向走去。家人接过小女儿，看着爸爸走上大巴，小姑娘突然开始飙泪狂哭。7月25日才满三岁的女儿当然不太明白爸爸离开是为了奥运参赛，而身在伦敦的仲满也注定会错过女儿的三岁生日。仲满将参加男子佩剑团体和男子佩剑个人两个项目的比赛，在奥运赛场上的好表现将是给他一双儿女最好的礼物。

(据《扬子晚报》)

## 刘翔备战吃“特灶中的特灶” 不吃猪肉吃进口牛肉，牛奶比超市的贵一倍



如今，一讲到食品，往往就会想到“安全”这个词。各种食品安全问题的层出不穷，使得人们对食物的选择更加注重和小心。而对于运动健儿来讲，参赛项目和食物成分等因素，决定他们的饮食比常人要更加严格。伦敦奥运马上来临，“飞人”刘翔可以说是承载着十数亿人的期望。而且，110米栏比赛的胜负也就是零点零几秒之差，这对运动员身体素质的要求非常高。毋庸置疑，刘翔肯定也是很注重平时的饮食问题。那么，为了让自己保持良好的身体状态，刘翔在出征奥运前是怎么吃的呢？

### “有头衔”的运动员吃特灶 刘翔吃“特灶中的冠军灶”

上海体育职业学院三大训练基地将一线运动员用餐的食堂分成“普通灶”、“特灶”。普通灶是为那些暂时没有“头衔”的运动员服务的。而能到“特灶”餐厅用餐的都是世界三大赛和全运会前三名获得者，但如果下一个比赛周期里没有拿到相应的成绩，就要退出去吃“普通灶”。

刘翔是莘庄训练基地约30名享有“特灶”待遇中的一员，而他的灶也

是上海体育局内唯一的、特灶中的特灶，也可称之为“特灶中的冠军灶”。

其他在“特灶”餐厅用餐的运动员都是自助餐形式，而刘翔吃的饭菜是厨师专门为他负责的。刘翔平时一个人坐在一张靠窗的位子上吃饭，即使外出训练比赛，他的那张常坐桌子别人也不会去坐，仿佛大家都默认为他的“专座”。

## 餐厅要专门选购牛奶 不吃猪肉吃进口牛肉

刘翔吃东西的特灶，绝对要确保安全第一。比如，刘翔喝的牛奶是餐厅专门为他选购的。刘翔某次在国外比赛期间喝到某国外品牌的牛奶，感觉特别好喝，回国后厨师们就想方设法为他在国内市场上寻找相同产品。

这种品牌牛奶比普通牛奶价钱贵

约一倍，上海大型超市里都可以买到。

刘翔不吃猪肉，厨师介绍说，猪肉的脂肪含量太高，运动员食用后容易囤积体内脂肪。刘翔吃的牛肉，原料都是专门从国外进口的，每批都要送到北京检测。除此之外，刘翔还吃海产品和有机蔬菜。

(据《扬子晚报》)

第14赛段环法遇钉子阵  
车手连续爆胎

本报综合消息 昨天，环法结束第15赛段的争夺，但法国媒体当天报道了一条消息抢了比赛风头——上一赛段出现众多爆胎事故，皆因赛道被人蓄意撒了钉子。

第15赛段，法国博彩车队的费德里戈以3小时40分15秒夺冠，维金斯继续保有黄色领骑衫。

不过，当天法国媒体报道的一则新闻更引人关注。据悉，上一赛段中连续的爆胎事故系有人破坏所致。在第14赛段比赛中，在距终点、法国西南部富瓦市的最后一个爬坡赛段路上出现百余枚约1厘米长的小钉，造成30名车手发生爆胎事故。

车手们非常气愤。法国车手伊诺说：“这绝不可原谅，简直是疯了，有人可能会因此送命。”快步车队的皮诺说：“今天当我以60公里每小时的速度下坡时发生爆胎，我想告诉那个在车道上撒钉子的疯子，当时我有多么恐惧。”维金斯也表示当自己遇到那种情况时被迫选择了放慢速度，他很担心接下来是否还会发生类似事件。

环法组委会发言人说：“许多钉子被放置在爬坡赛道中间，造成了多起爆胎事故。大赛组委会对这些危害到运动员安全的危险行为表示谴责。”目前，富瓦警方已经以“伤害威胁他人生命安全”罪名立案展开初步调查。

(据《京华时报》)

## 顶呱刮两款奥运主题 即开票限量发行

近日，经中国奥委会授权，中国体育彩票继2008年北京奥运之后，再次独家发行两款顶呱刮奥运主题即开票——“中国奥运军团”和“携手奥运”。

顶呱刮奥运主题即开票洋溢着赛事气息，承载着激情与梦想。10元票“中国奥运军团”头奖25万元，采用数字匹配玩法，票面共29枚，以艺术剪影的形式，展示了中国体育代表团出征2012年伦敦奥运会的参赛项目；5元票“携手奥运”头奖10万元，采用数字匹配玩法，票面共2枚，分别采用了北京奥运会和伦敦奥运会的主要色调，以纪念北京奥运会取得的辉煌成就，并为伦敦奥运会的中国健儿加油。

2008年，经北京奥组委授权许可，中国体育彩票首次推出了具有纪念收藏价值的顶呱刮奥运主题即开票。伴随着北京奥运会的成功举办，“勇争第一”、“好运中国”、“奥运金牌”、“激情梦想”、“加油！中国队”、“奥运之城”和“奥运场馆”等经典票种，给广大购彩者留下深刻印象。

记者从国家体育总局体育彩票管理中心了解到，此次上市的两款顶呱刮奥运主题即开票均限量发行。尤其是10元票“中国奥运军团”全套共有29枚，具有收藏价值。发售期间，部分省份还将举办首发仪式，用奥运情怀点燃每位购彩者心中的“圣火”。同期，中国体育彩票还将发行“点石成金Ⅱ”等多款票种，可满足购彩者的需求。

(周体)

